UY BAN NHAN DAN QUAN 5 PE KIEM TRA HOC KY I - NH 2019 - 2020
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO MON : TOAN - LOP 9
Thaoi gian : 90 phit (khong ké thoi gian giao dé)
( Hoc sinh lam bai vao gidy kiém tra )
Ciu 1: (2,0 diém)

a) Trong cung mit phang toa dd Oxy vé& d0 thi hai hAam s6 y=—x+4 (D) va y= %x (D).

b) Tim toa do giao diém cua (D) va (D’) bang phép tinh. 7
Chu 2: 7 (1,5 diém)
Rut gon céc biéu thue sau:

2 3 1-ava . .
a) A = 7-2.6 b) B= ++a vl a=0va a=l.
Rk R

Ciu 3: (1,0 diém)
Bac Tu du dinh mua mot bon nude inox hinh tru c6 dung tich V= 2500 lit

va chiéu cao 7= 1,8 m dé dung nudc. DPé dua bon d6 1én vi tri can dat phai qua

mot cira hinh chir nhat c¢6 kich thudc 1,4 m x 2 m. Em tinh xem c¢6 thé dua bdn dé

1,8 m
qua cira hinh chit nhat d6 dugc khong? Biét ban kinh R cta hinh tron day cta hinh
tru dugc tinh theo cong thic R = \/Zh (xem hinh v¢).
.
Céiu 4: (1,0 diém)
Tau ngam & trén mit bién (diém A) 1an xudng theo phuong A B
tao v6i mat nude bién mot goc 20°. Néu tau chuyén dong theo phuong 200
AC lan xudng dén vi tri diém C duge 305 m thi n6 & d¢ sau theo phuong 305m
thang dung BC 14 bao nhiéu mét? Khi do khoang cach AB la bao nhiéu C
mét? (Cac do dai l[am tron dén chit s6 thap phan thir nhat),(xem hinh vé mo t4).
Ciu 5: (1,0 diém)
Gia tién nudc sinh hoat ciia mot hd gia dinh trong mot thang dugc tinh nhu sau:
H6 dan Gjé nudc sach chu‘a tinh Phi bao Yé moi truong
j thué gia tri gia tang (dong/m?) (dong/m?)
*Pén 4 m*/ngudi/thang 5300 530
*Trén 4 m® dén 6 m*/ngudi/thang 10200 1020
*Trén 6 m*/ngudi/thang 11400 1140

Gia st mot hd gia dinh chi c6 1 nhan khau:
a) Biéu thi sy twong quan giita tién nude phai tra'y (ddng) trong mot thang va lugng nude sir
dung x (m3) néu 4 < x < 6 duéi dang ham s y = ax + b.
b) Tinh tién nudc phai tra cua ho dan d6 trong mot thang néu sir dung 18 m?.
Ciu 6: E (1,0 diém)
Mot dudng vong trén tuyén dudng sit (minh hoa
trén hinh).Tinh ban kinh cta cung tron AB thudc duong
tron (O) ctia duong vong do6. Biét doan AB = 120 m, chiéu
dai “khé duong ray” EF = 1,52 m va F 13 trung diém cua AB
(1am tron dén hang don vi).
Ciu 7: (2,5 diém)
Cho tam giac ABC can tai A duong cao AH, BC = 30, AB = 25. V& duong tron tam O
duong kinh AH cit AB tai K.
a) Tinh ban kinh cta (O) va d6 dai HK.
b) V& tiép tuyén BM va CN cua (O) (M, N 1a hai tiép diém khac H) cét nhau tai D. Chimg
minh BM + CN = BC va ba diém D, A, H thing hang.
¢) Ching minh DH.BC = 2BD.OH + 2BH.OH .
HET




THANG DIEM VA DAP AN
(BAIKIEM TRA HK1 - TOAN9)

Cau 1 (2,0 diém):
a/ + Bang gia tri 0,5d
+ V& db thi 0,5d

(Chii y: chi dhing 1 ¢dp (x ; v ) trong méi bang gid tri: cd cau a):  0,25d)

b/ + Dung phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (D) va (D) 0,254
+ Tim duwgc x;yvatraloi: (3;1) 0,25dx 3
Cau 2 (1,5 diém):
a/ Rut gon phan thuce; khur can + gia tri tuyét ddi 0,25 x 2
Két qua: 1 0,25d
0,5d +0,25d

b/ HDT s6 7 + Rut gon + Két qua: 1+2a +a hodc (1+a |

Cau 3 (1,0 diém):
2500 (lit) = 2,5 (m?)

25 1,33(m) < 1,4 (m) (chiéu ngang cira) 0,5d + 0,254

Puong kinh hinh tron day 2R =2

Al

Viy dua duoc bon d6 qua ctra hinh chir 6 0,25d
Cau 4 (1,0 diém):
BC = AC.sinA = 305.5in20° ~104,3 (m) 0,5d
AB = AC.cosA =305.c0s20° =~ 286,6 (m) 0,5d
Tra loi
(Khong lam tron dung, khong co don vi -0,25d)
Cau 5 (1,0 diém):
a) y=(5300 + 530)4 + (10200 + 1020)(x — 4) 0,25d
y=11220x — 21560 0,25d
b) S tién nudc phai tra:
(5300 + 530).4 + (10200 + 1020).(6 — 4) + (11400 + 1140).(18 — 6) = 196240 (dong) 0,54
(Khi trd bai cho hoc sinh mé rong 1 h$ gia dinh c6 3 nhin khiu...)
Cau 6 (1,0 diém):
Goi ban kinh duong tron 1a R (m), R > 0 suy ra OF =R — 1,52 (m)
OA%=0F? + AF? & R?=(R - 1,52)* + 60° 0,5d
< R~ 1184,9 (m) 0,25d
Vay ban kinh cung AB cta dudong vong khoang 1185 (m) 0,25d
(Khong lam tron dung, khong co don vi -0,25d)
D
Cau 7 (2,5 diém):
a/+ AH =20 (PL Pitago) 0,25d
=bankinhR=AH:2=10 0,25d
+ HK.AB=AH.BH = HK =12 0,25d x 2 A
b/ + BM =BH; CN = CH (t/c 2 tiép tuyén cit nhau)  0,25d
= BM+CN=BH+ CH=BC 0,254 M N
+ DM =DN nén DB =DC (BM =CN) 0,254
ma AB=AC o
va HB=HC
= D, A, H thu¢c duong trung truc ciia BC 0,25d
nén két luan

(Thiéu 1y do trir 0,25d) 5
H



¢/ Goi S 1a dién tich tam giac DBC

VT =28 0,25¢
VP =BD.OH + CD.OH + BC.OH

=BD.OM + CD.ON + BC.OH

= 2SBop *+ 2Scop + 2SBoc =2S 0,25d

Suy ra diéu phai chimg minh

* Hoc sinh gidi cich khdc diing: cham di diém.
---Hét---



